









Avviso n. 7/2023

PR FSE+ Sicilia 2021/2027

Costituzione Catalogo Regionale dell'Offerta Formativa e correlata realizzazione di percorsiformativi di qualificazione mirati al rafforzamento dell'occupabilità in Sicilia

BANDO SELEZIONE DOCENTI

Associazione Ricerca Sviluppo Orientamento e Servizi Ri.S.Or.Se

Via Franz Listz, 47 – Palermo 90145 Tel 0918486515

P.IVA 06806220825 - Codice Fiscale 97344800822
email info@associazionerisorse.it – PEC: associazione-risorse@pec.it











L'Associazione Ricerca Sviluppo Orientamento e Servizi - Ri.S.Or.Se in attuazione dell'Avviso n. 7/2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027 "Costituzione Catalogo Regionale dell'Offerta Formativa e correlata realizzazione di percorsi formativi di qualificazione mirati al rafforzamento dell'occupabilità in Sicilia",

VISTO il DDG 1095 del 11.10.2023 di Approvazione dell'Avviso n. 7/2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027 "Costituzione Catalogo Regionale dell'Offerta Formativa e correlata realizzazione di percorsi formativi di qualificazione mirati al rafforzamento dell'occupabilità in Sicilia";

VISTO il DDG 1210 del 31.10.2023 di Revisione dell'Avviso n. 7/2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027;

VISTO il Vademecum per l'attuazione del PR FSE+ Sicilia

VISTO l'art. 6 dell'Avviso n. 7/2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027 secondo cui "... nel rispetto di quanto previsto dall'art.73 paragrafo 2, lett. a) del Reg. (UE) n.2021/1060, per ciascun percorso formativo le ore di docenza complessivamente erogate dovranno soddisfare i requisiti minimi previsti per i docenti, definiti in funzione del livello EQF (European Qualification Framework) del profilo oggetto del percorso, di seguito riportati:

Livello Fasce professionali docenti **EQF** 2 e 3 2 e 3 Minimo 40 % ore docenza Massimo 60 % ore docenza Massimo 25 % ore docenza 4 e 5 4 e 5 Minimo 45 % ore docenza Massimo 55 % ore docenza Massimo 20 % ore docenza 6 e 7 6 e 7 Minimo 60 % ore docenza Massimo 40 % ore docenza Massimo 15 % ore docenza

Tabella n. 1 – Requisiti minimi dei docenti per attività formative

Le fasce professionali dei docenti sono quelle previste e disciplinate dal paragrafo 8.2 del vigente Vademecum per l'attuazione del PR FSE+ Sicilia. In tal senso la scelta dei docenti ricavata dal Sistema SARF (Sistema Albo Registro Formatori) dovrà essere integrata nella istanza on line con indicazione della fascia professionale sotto la responsabilità del soggetto beneficiario con riserva di verifica da parte dell'Amministrazione.

In ogni caso, il personale docente coinvolto deve possedere l'esperienza professionale e didattica coerente con le materie oggetto di formazione.

Ai sensi dell'art.15 della Legge regionale n.23 del 2019, i formatori e il personale che operano nel settore della formazione professionale devono essere selezionati e contrattualizzati dagli Enti accreditati di cui all'art.13 della stessa Legge, sulla base dei fabbisogni, fermo restando l'obbligo degli stessi di contrattualizzare prioritariamente gli operatori professionali iscritti nell'albo di cui all'art.5 della Legge regionale 10 luglio 2018 n. 10, da scegliersi sulla base degli anni di servizio e dei titoli acquisiti rispetto ai contenuti della docenza da erogare, subordinatamente altri docenti, rientranti nelle fasce professionali previste dal percorso formativo, già











inseriti nel registro Elenco formatori 2° livello rilevabili dal SARF della Regione Siciliana di cui alla Legge regionale 23/2019 e ss.mm.ii. Per quanto non espressamente disciplinato nel presente articolo si rinvia a quanto previsto dal vigente Vademecum per l'attuazione del PR FSE+ Sicilia".

CONSIDERATO che l'ente ha necessità di reperire personale docente da impiegare nella realizzazione delle attività a valere sull'Avviso n. 7/2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027 "Costituzione Catalogo Regionale dell'Offerta Formativa e correlata realizzazione di percorsi formativi di qualificazione mirati al rafforzamento dell'occupabilità in Sicilia";

INDICE

una selezione, mediante pubblica evidenza, per l'individuazione di docenti da impegnare nei percorsi formativi di cui all'art. 2 del presente Bando.

1. Finalità dell'intervento

L'Avviso n. 7/2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027 "Costituzione Catalogo Regionale dell'Offerta Formativa e correlata realizzazione di percorsi formativi di qualificazione mirati al rafforzamento dell'occupabilità in Sicilia" prevede la realizzazione di percorsi formativi di qualificazione mirati al rafforzamento dell'occupabilità in Sicilia in grado di coniugare i fabbisogni formativi dei destinatari con le esigenze di competenze espresse dalle imprese e dall'economia regionale.

L'Avviso si pone come obiettivo l'accrescimento dell'occupabilità della popolazione in età lavorativa attraverso l'aggiornamento di conoscenze, abilità e competenze con un focus sull'utilizzo di tecnologie informatiche, nonché la riqualificazione delle competenze mediante il conseguimento di qualifiche professionali, in un'ottica di rafforzamento delle specificità dell'economia siciliana.

2. Figure ricercate

Il presente Bando è diretto alla ricerca, alla selezione e al reclutamento di personale docente da impegnare nella realizzazione dei percorsi formativi di seguito specificati, relativamente ai seguenti moduli formativi/competenze tecnico professionali:











ADDETTO AMMINISTRATIVO SEGRETARIALE (2 EQF)

Sede di Palermo – Via Antonio Veneziano 120, 90138 Palermo **ID CORSO**: CS3387 –ED8235

MODULI FORMATIVI	ORE D'AULA
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12
Alfabetizzazione informatica	12
Lingua straniera	30
Tecniche di comunicazione	40
Tecniche di archiviazione	30
Corrispondenza commerciale	30
Tecniche di segreteria	30
Funzionalità del software applicativo d'ufficio	50
Elementi di tecnica commerciale	60
Strumenti di incasso e pagamento	60
Elementi di organizzazione aziendale	60
TOTALE ORE MODULI	414











OPERATORE SOCIO ASSISTENZIALE (3 EQF)

Sede di Palermo – Via Antonio Veneziano 120, 90138 Palermo **ID CORSO:** CS3402 –ED8389

MODULI FORMATIVI	ORE D'AULA
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12
Alfabetizzazione informatica	12
Lingua straniera	30
Elementi di osservazione e comunicazione	15
Tecniche di mobilizzazione	15
Elementi di primo soccorso	10
Tecniche di prevenzione e di cura delle complicanze delle principali patologie degenerative	15
Elementi di igiene personale	20
Tecniche di automedicazione e di assunzione dei farmaci	15
Conservazione dei farmaci e loro smaltimento	10
Elementi di igiene ambientale a domicilio: pulizia della casa e cura della biancheria	30
Elementi di economia domestica e di gestione del bilancio domestico	15
Preparazione dei pasti	20
Prevenzione incidenti domestici	15
Elementi di igiene alimentare	20
Tipologia di utenza	20
La relazione di aiuto: strategie e tecniche	30
Teorie e tecniche di comunicazione	30
Ruoli e funzioni nei gruppi di lavoro	20
Elementi di osservazione e comunicazione	25
Strategie di apprendimento	10
Teorie e tecniche di gestione di conflitti	20
Tecniche di ascolto e comunicazione	25
Elementi di psicologia relazione	20
Funzioni, organizzazione e articolazione territoriale dei servizi	10
Elementi di etica e deontologia delle professioni sociali e sanitarie	10
TOTALE ORE MODULI	474











3. Requisiti di partecipazione

Per l'ammissione alla selezione, i candidati dovranno possedere alla data di scadenza per la presentazione della domanda di partecipazione, i seguenti requisiti generali:

- essere cittadino italiano o di uno Stato facente parte della Comunità Europea;
- essere iscritto nelle liste elettorali di un Comune dello Stato di appartenenza o provenienza;
- essere in regime di godimento dei diritti politici nello stato di appartenenza;
- non aver riportato condanne penali anche non definitive e non avere procedimenti penali in corso;
- di essere in possesso del titolo di studio e/o titoli formativi pertinenti ai moduli formativi oggetto della candidatura ed alla fascia professionale di appartenenza;
- non essere stato dichiarato decaduto da un impegno statale ai sensi dell'art. 127, primo comma, lettera d), nelle posizioni concernenti lo Statuto degli impiegati civili dello Stato approvato con decreto del Presidente della Repubblica 10 Gennaio 1957 n 3;
- di essere iscritto nell'albo di cui all'art.5 della Legge regionale 10 luglio 2018 n.10, ovvero di essere inserito nel registro Elenco formatori 2° livello rilevabili dal SARF della Regione Siciliana di cui alla Legge regionale 23/2019 e ss.mm.ii.

La mancanza anche di uno solo dei predetti requisiti comporterà l'esclusione dalla valutazione dell'istanza di partecipazione. Il possesso dei requisiti sopra elencati dovrà essere autocertificato dai candidati mediante compilazione degli appositi modelli allegati al presente Bando.

La sottoscrizione delle suddette autocertificazioni comporta assunzione di responsabilità da parte del candidato circa la veridicità di quanto dichiarato, oltre che sotto il profilo penale, anche sotto quello specifico riguardante conseguenze a carico dell'Ente derivanti da esito negativo delle verifiche svolte dai competenti organismi di controllo. In particolare, in presenza di eventuali decurtazioni del finanziamento a seguito di verifiche sul contenuto delle suddette dichiarazioni, l'Ente si rivarrà sul responsabile delle stesse. La partecipazione alla presente procedura di selezione è libera.

La valutazione dell'esistenza del possesso dei requisiti è demandata algiudizio insindacabile della Commissione di valutazione nominata dall'Ente.

Il bando è riservato prioritariamente ai formatori iscritti nell'albo di cui all'art.5 della Legge regionale 10 luglio 2018 n.10, subordinatamente agli altri docenti già inseriti nel registro Elenco formatori 2° livello rilevabili dal SARF della Regione Siciliana di cui alla Legge regionale 23/2019 e ss.mm.ii. Nel caso vi siano moduli che non vengono assegnati, per mancanza di candidature, saranno assegnati asoggetti non iscritti al SARF ma in possesso dei requisiti professionali e didattici richiesti.











4. Termini e modalità di presentazione della candidatura

I soggetti interessati a	a proporre la	propria	candidatura	dovranno	produrre,	pena	inammissibilità	:

- ☐ Allegato 1 Domanda di partecipazione selezione docenti;
- Allegato 2- Autocertificazione, sottoscritta ai sensi dell'art. 76 del DPR n. 445/2000, attestante i titoli e i requisiti del soggetto candidato;
- Curriculum vitae, esclusivamente in formato Europeo, da cui si possano evincere tutte le informazioni necessarie per l'attribuzione del punteggio. Al curriculum potranno essere allegate tutte le certificazioni che si riterranno opportune;
- □ copia del documento d'identità in corso di validità e del Codice Fiscale

<u>La superiore documentazione</u> dovrà essere indirizzata o consegnata brevi manu a: Centro Studi Elementi

– Via Antonio Veneziano, 120, - Palermo (PA) e <u>dovrà pervenire, pena inammissibilità, entro le ore</u> <u>12.00</u>

<u>del 11 gennaio 2024</u>, esclusivamente con le seguenti modalità:

- Posta Elettronica Certificata (PEC) o email all'indirizzo: <u>associazione-risorse@pec.it</u> <u>info@associazionerisorse.it</u> recante nell'oggetto la seguente dicitura: "Domanda di partecipazione selezione docenti Avviso 7/2023. I file allegati al messaggio di posta elettronica dovranno essere in formato PDF;
- *brevi manu* in una busta chiusa, recante all'esterno la dicitura "Domanda di partecipazione selezione docente Corso Avviso 7/2023".

L'ente declina qualsiasi responsabilità per le istanze pervenute oltre il termine indicato dal Bando. Il rispetto del termine di presentazione delle domande consegnate *brevi manu* verrà accertata dall'Ente mediante apposizione sulle stesse del timbro recante la data di acquisizione. L'apertura al pubblico degli uffici è prevista dal lunedì al venerdì dalle ore 15.00 alle ore 19.00.

Nell'istanza di partecipazione gli aspiranti dovranno esprimere il loro consenso al trattamento ed alla











comunicazione dei propri dati per sonali con parti colare riferimento a quelli definiti sensi bili dall'art. 4 comma 1 lettera d) d el D. Lgs. 196/03 e d el Regolamento UE n. 2016/679, n ei limiti, per le finalità e per la durata degli adempimenti connessi al rapporto di lavoro. In mancanza di predetta dichiarazione le istanze non saranno trattate.

Sono ritenute nulle le domande d'iscrizione pervenute oltre il termine, prive di sottoscrizione, mancanti anche di uno solo dei documenti richiesti o le domande incomplete nel contenuto

5. Commissione e criteri di valutazione

L'Ente procederà con specifico atto alla nomina della Commissione di valutazione. Saranno valutati solamente i titoli afferenti la tipologia dell'intervento.

La selezione, previa verifica della documentazione allegata all'istanza, avverrà secondo le seguenti modalità:

- Valutazione e comparazione dei curriculum vitae dei candidati, finalizzata all'assegnazione di un punteggio scaturente dai criteri di cui alla griglia di valutazione più avanti riportata;
- Eventuale svolgimento, in presenza o in modalità telematica, di un colloquio a carattere conoscitivo e motivazionale, volto ad approfondire le informazioni curriculari e a valutare:
 - L'esperienza formativa e professionale, sotto il profilo della coerenza con il modulo per cui ci si candida,
 - La disponibilità a impegnarsi a svolgere la docenza secondo le esigenze connesse alla calendarizzazione delle lezioni;
 - Le capacità, proprie del ruolo, di gestione e animazione di gruppi, di ascolto, di interpretazione delle reazioni dell'aula, di motivazione all'apprendimento.











La selezione sarà effettuata tenendo conto dei sotto elencati criteri:

Griglia di valutazione del personale

CRITERIO	REQUISITO	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX
	Laurea vecchio ordinamento inerente la tipologia del profilo professionale	Non cumulabile con altre lauree	15
Titolo di Studio	Laurea breveinerente la tipologia del profilo professionale	Non cumulabile con altre lauree	10
	Diploma di scuola media superiore		5
Titoli vari	Titolo legalmente riconosciuto come: Corsi di formazione, Corsi di specializzazione, Corsidi alta formazione, Corsi di perfezionamento post-laurea, etc	1 punti per ogni titolo (max 5Titoli)	5
Esperienza Didattica	Esperienza di docenza nell'ambito del modulo d'interesse	2 puntiper ognianno diesperienza (max 10 anni)	20
Esperienza Professionale	Esperienza professionale nell'ambito del modulo d'interesse	2 punti per ogni anno diesperienza (max 10 anni)	20
Colloquio	Colloquio approfondito al fine di individuare la corrispondenzatracaratteristiche del soggetto e profilo professionale e il campo di attività richiesto	*	25
		TOTALE PUNTI	100

6. Procedura ed esiti della selezione

Verificato il possesso dei requisiti di cui al precedente art. 3 e la documentazione prodotta, la Commissione procederà all'istruttoria per la valutazione dei titoli, che determinerà l'assegnazione di specifico punteggio e procederà, laddove dovesse ritenerlo utile o necessario, a convocare i candidati per lo svolgimento, in presenza o in modalità telematica, del colloquio.











La convocazione sarà effettuata all'indirizzo mail indicato nell'istanza di partecipazione; l'Ente declina qualsiasi responsabilità per eventuali casi di mancata ricezione della convocazione imputabile a problemi di carattere tecnico della casella di posta del destinatario.

A conclusione degli eventuali colloqui, la Commissione provvederà a stilare la graduatoria finale degli idonei. A parità di punteggio fra più soggetti in esito alla complessiva procedura di selezione e valutazione, sarà data preferenza al candidato iscritto all'Albo, in subordine all'anzianità di servizio e, a parità delle prime due condizioni, all'anzianità anagrafica.

Gli esiti della selezione saranno resi pubblici mediante affissione in bacheca presso la sede dell'ente nonché mediante pubblicazione sul sito www.associazionerisorse.it; dalla data di tale pubblicazione decorrerà il termine di 3 giorni entro il quale gli interessati potranno presentare le proprie osservazioni. La Commissione valuterà le eventuali osservazioni pervenute e procederà a stilare le graduatorie definitive.

Sulla base di eventuali ulteriori necessità di assunzione di altro personale per lo specifico profilo di cui alla Selezione, l'Ente potrà procedere a scorrere la graduatoria degli idonei.

7. Conferimento degli incarichi

Il punteggio riportato in esito alla selezione non produrrà, di per sé, l'automatica assegnazione dell'incarico. L'assegnazione e l'entità intermini di ore dell'incarico rimane, infatti, subordinata alla previa valutazione del permanere dell'esigenza da parte dell'Ente delle figure di cui al presente Bando dopo l'espletamento delle procedure impartite dall'Amministrazione Regionale.

L'incarico di lavoro sarà stipulato nelle forme previste dalla normativa vigente e in coerenza con il Vademecum FSE della Regione Siciliana e Vademecum UCS e con le direttive dell'Amministrazione Regionale. La costituzione del rapporto di lavoro è condizionata all'effettivo avvio e svolgimento delle attività.

Le risorse umane selezionate saranno invitate dall'Ente a stipulare il contratto individuale di lavoro nelle forme di legge previste e saranno inquadrate nel profilo, nell'area e nel livello economico, secondo la disciplina prevista dal CNNL della Formazione Professionale vigente al momento dell'assunzione o dal contratto di











prestazione professionale (per i titolari di Partita IVA e/o per gli iscritti in albi professionali e secondo le normative vigenti).

Se il candidato selezionato dovesse essere un dipendente di una Pubblica Amministrazione, preliminarmente alla sottoscrizione del contratto egli dovrà produrre l'autorizzazione dell'Amministrazione di appartenenza ad assumere incarichi esterni (D. Lgs. 30/03/2001 n. 65 e s.m.i.). la stipula del contratto sarà subordinata al rilascio della predetta autorizzazione.

L'Ente si riserva di procedere al conferimento dell'incarico anche in presenza di una sola candidatura in possesso dei requisiti minimi previsti e corrispondente alle esigenze progettuali; si riserva, inoltre, la possibilità di assegnare anche incarichi parziali, attribuendo solo una parte del monte ore del modulo. Dalla data di sottoscrizione del contratto individuale decorreranno tutti gli effetti giuridici ed economici connessi all'instaurazione del rapporto di lavoro e/o di collaborazione.

8. Pubblicazione del Bando

Del presente Bando viene dato avviso pubblico mediante trasmissione al CPI competente e al Dipartimento Regionale della Formazione Professionale, nonchè mediante pubblicazione sul sito www.associazionerisorse.it.

9. Trattamento dei datipersonali

Nella gestione delle domande di iscrizione di cui al presente Bando, l'ente osserverà le disposizioni di cui alla normativa sul trattamento dei dati personali e dei dati sensibili ai sensi dell'art. 13 del GDPR – Regolamento UE 2016/679 in materia di privacy.

Per informazioni:

Associazione Ricerca Sviluppo Orientamento e Servizi - Ri.S.Or.Se.

Via Franz Listz, 47 – Palermo 90145 Tel 0918486515

 $Email\ in fo@associazionerisorse. it$

PEC: associazione-risorse@pec.it

Palermo lì 27/12/2023



Il sottoscritto/a







ALLEGATO 1

Spett. Associazione Ricerca Sviluppo Orientamento e Servizi Ri.S.Or.Se Via Franz Listz, 47 90145 Palermo (PA)

Domanda di candidatura per il bando di selezione personale docente.

Nato/a a	Prov.	II
Codice Fiscale	P. Iva	
Residente in		Prov.
Via		C.a.p.
Telefono C	ellulare	
CHIEDE	\ II	
a codesto spettabile Ente di partecipare (barrare il profilo d'intere	esse) alla	a selezione del bando di cui in
oggetto in qualità di:		
□ Docente		
 ADDETTO AMMINISTRATIVO SEGRE	TARIAL	E (2 EOF)
Sede di Palermo – Via Antonio Veneziano	120, 90	
ID CORSO: CS3387 –ED8	235	
Titolo del modulo		Ore
lgiene e sicurezza del lavoro ai sensi del D.Lgs. 9 aprile 2008, n. 81		16
Alfabetizzazione informatica		40
Lingua straniera		24
Tecniche di comunicazione		60









Tecniche di archiviazione	40
Corrispondenza commerciale	40
Tecniche di segreteria	50
Funzionalità del software applicativo d'ufficio	50
Elementi di tecnica commerciale	50
Strumenti di incasso e pagamento	50
Elementi di organizzazione aziendale	20

^{*} Barrare con una X

OPERATORE SOCIO ASSISTENZIALE (3 EQF) Sede di Palermo – Via Antonio Veneziano 120, 90138 Palermo ID CORSO: CS3402 –ED8389				
Titolo del modulo	Ore			
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12			
Alfabetizzazione informatica	12			
Lingua straniera	30			
Elementi di osservazione e comunicazione	15			
Tecniche di mobilizzazione	15			
Elementi di primo soccorso	10			
Tecniche di prevenzione e di cura delle complicanze delle principali patologie				
degenerative	15			
Elementi di igiene personale	20			
Tecniche di automedicazione e di assunzione dei farmaci	15			
Conservazione dei farmaci e loro smaltimento	10			
Elementi di igiene ambientale a domicilio: pulizia della casa e cura della biancheria	30			
Elementi di economia domestica e di gestione del bilancio domestico	15			
Preparazione dei pasti	20			
Prevenzione incidenti domestici	15			









Elementi di igiene alimentare	20
Tipologia di utenza	20
La relazione di aiuto: strategie e tecniche	30
Teorie e tecniche di comunicazione	30
Ruoli e funzioni nei gruppi di lavoro	20
Elementi di osservazione e comunicazione	25
Strategie di apprendimento	10
Teorie e tecniche di gestione di conflitti	20
Tecniche di ascolto e comunicazione	25
Elementi di psicologia relazione	20
Funzioni, organizzazione e articolazione territoriale dei servizi	10
Elementi di etica e deontologia delle professioni sociali e sanitarie	10

* Barrare con una X

Il sottoscritto consapevole che ai sensi dell'art. 76 del DPR n. 445/2000 le dichiarazioni mendaci, la falsità negli atti e l'uso di atti falsi sono puniti ai sensi del Codice Penale e delle leggi speciali

- DICHIARA

 Essere cittadino italiano o di uno stato facente parte della Comunità Europea;

 Essere iscritto nelle liste elettorali del Comune di ______;

 Essere in regime di godimento dei diritti politici nello stato di appartenenza;

 non aver riportato condanne penali;

 non aver procedimenti penali in corso;

 non essere stato escluso dall'elettorato politico attivo, destituito o dispensato da un impegno presso una Pubblica Amministrazione per persistente insufficiente rendimento;
- non essere stato dichiarato decaduto da un impegno statale ai sensi dell'art. 127, primo comma, lettera d), nelle posizioni concernenti lo Statuto degli impiegati civili dello Stato approvato con decreto del Presidente della Repubblica 10 Gennaio 1957 n 3;
- essereinpossessodeltitolodistudiodi_
- di essere/non essere iscritto all'Albo Regionale degli Operatori della formazione professionale di cui alla L.R. n. 24 del 6 marzo 1976;
- di essere/non essere iscritto all'elenco degli Operatori della formazione professionale;
- di aver preso visione del bando, di essere a conoscenza e di accettare tutte le prescrizioni e









condizioni previste dal medesimo.

Altresì dichiara

che ai sensi dell'art. 46 e 47 del DPR n. 445/2000 i dati sopra riportati e quelli nel curriculum vitae sono veritieri e corrispondono alla situazione di fatto e di diritto alla data della presente

Si allega

- Curriculum vitae in formato EUROPASS firmato
- Allegato 2 Autocertificazione titoli
- Copia del documento di identità in corso di validità e del codice fiscale

	lì	
	_	
Firma		









Allegato 2

AUTOCERTIFICAZIONE TITOLI E REQUISITI

Il sottoscritto/a				
Nato/a a		Prov.	II	
Codice Fiscale		P. Iva		
Residente in			Prov.	
Via -			C.a.p.	
Telefono Abitazione_		Cellulare		
avvalendosi delle di	isposizioni in materia di autocertificazione	e e consapevole che	e ai sensi dell'art. 76 c	del
DPR n. 445/2000 le	dichiarazioni mendaci, la falsità negli atti	e l'uso di atti falsi s	sono puniti ai sensi de	el
Codice Penale				
	DICHIARA			
di essere in possess allegato:	so dei seguenti titoli di studio e dei requisi	ti sottoelencati con	ne da curriculum	
SEZIONE DOCENTI				
Titolo di studio:				
Titoli legalmente ric	onosciuti:			
1				
2				
3				









Esperienza Didattica:

1.	
4.	
5.	
6.	
Esp	erienza Professionale:
	erienza Professionale:
1.	
 2. 	
 1. 2. 3. 	
 1. 2. 3. 4. 	
 1. 2. 3. 	

Il bando è riservato prioritariamente ai formatori iscritti nell'albo di cui all'art.5 della Legge regionale 10 luglio 2018 n.10, subordinatamente agli altri docenti già inseriti nel registro Elenco formatori 2° livello rilevabili dal SARF della Regione Siciliana di cui alla Legge regionale 23/2019 e ss.mm.ii. Nel caso vi siano moduli che non vengono assegnati, per mancanza di candidature, saranno assegnati a soggetti non iscritti al SARF ma in possesso dei requisiti professionali e didattici richiesti









Griglia di autovalutazione del personale docente

CRITERIO	REQUISITO	DESCRIZIONE	AUTOVALUTAZIONE	PUNTEGGIO MAX
	Laurea vecchio ordinamento inerente la tipologia del profilo professionale	Non cumulabile con altre lauree		15
Titolo di Studio	Laurea breve inerente la tipologia del profilo professionale	Non cumulabile con altre lauree		10
	Diploma di scuola media superiore			5
Titoli vari	Titolo legalmente riconosciuto come: Corsi di formazione, Corsi di specializzazione, Corsi di alta formazione, Corsi di perfezionamento post-laurea, etc	1 punti per ogni titolo (max 5 Titoli)		5
Esperienza Didattica	Esperienza di docenza nell'ambito del modulo d'interesse	2 punti per ogni anno di esperienza (max 10 anni)		20
Esperienza Professionale	Esperienza professionale nell'ambito del modulo d'interesse	2 punti per ogni anno di esperienza (max 10 anni)		20
Colloquio	Colloquio approfondito al fine di individuare la corrispondenza tra caratteristiche del soggetto e profilo professionale e il campo di attività richiesto	*		25
		TOTALE PUNTI		100

INFORMATIVA TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI ai sensi del GDPR 2016/679

Oggetto: Informativa ai sensi dell'art. 13 del Regolamento UE n. 2016/679 c consenso Gentile Collaboratore, ai sensi dell'art. 13 del Regolamento UE n. 2016/679 (di seguito "GDPR 2016/679"), recante disposizioni a tutela delle persone e di altri soggetti rispetto al trattamento dei dati personali, desideriamo informarla che i dati personali da lei fomiti formeranno oggetto di trattamento nel rispetto della normativa sopra richiamata. Tale trattamento sarà improntato ai principi di correttezza, liceità e trasparenza e di tutela della Sua riservatezza e dei Suoi diritti.

TITOLARE DELTRATTAMENTO

Il Titolare del trattamento è l'Associazione Ricerca Sviluppo Orientamento e Servizi Ri.S.Or.Se Palermo, via Franz Listz, 47 – 90145 (PA) Tel. 0918486515 - email <u>info@associazionerisorse.it</u> – PEC: <u>associazione-risorse@pec.it.</u> L'elenco aggiornato dei responsabili e degli incaricati al trattamento è custodito presso la sede legale del Titolare del trattamento. La informo che allo stato, stante i requisiti del sottoscritto dell'attività svolta e della tipologia dei dati personali oggetto di trattamento, la nomina di un responsabile della protezione dei dati non risulta obbligatoria e pertanto non ne è stata prevista l'individuazione. Qualora si dovesse procedere successivamente alla designazione di tale figura, Le sarà fornita ulteriore informativa contenente i dati di contatto del suddetto responsabile.

2. DATI PERSONALI RACCOLTI

I Dati Personali quali i dati da Lei comunicati in occasione di candidature e/o della stipula di contratti per i servizi del Titolare, oppure in occasione di iscrizione/partecipazione ad eventi formativi, iscrizione sito









web, saranno raccolti dietro Suo libero ed espresso consenso sono inerenti esclusivamente a: • Dati Identificativi: nome cognome, indirizzo, telefono. email, fax, dettagli bancari etc. • Dati Fiscali: (se richiestia norma di legge) Codice Fiscale. Partita IVA, etc.

3. CATEGORIE PARTICOLARI DI DATI PERSONALI

Ai sensi degli articoli 9 e 10 del Regolamento UE n. 2016/679, Lei potrebbe conferire dati qualificabili come "categorie particolari di dati personali" e cioè quei dati che rivelano "l'origine razziale o etnica, le opinioni politiche, le convinzioni religiose o filosofiche o l'appartenenza sindacale, nonché dati genetici, dati biometrici intesi a identificare in modo univoco una persona fisica, dati relativi alla salute o alla vita sessuale o all'orientamento sessuale della persona". Tali categorie di dati potranno essere trattate solo previo Suo libero ed esplicito consenso, manifestato in forma scritta in calce alla presente informativa.

4. FINALITA' DEL TRATTAMENTO, MODALITA' DI TRATTAMENTO E CONSERVAZIONE

Le finalità del Trattamento dei dati personali sono le seguenti: 1. Adempimento degli obblighi di legge connessi al rapporto contrattuale; 2. Gestione organizzativa del rapporto contrattuale; 3. Analisi statistiche relative al servizio fornito. Il trattamento sarà svolto in forma Mista - elettronica e cartacea, con modalità e strumenti, nel rispetto delle misure di sicurezza di cui all'art. 32 del GDPR 2016/679 ad opera di soggetti appositamente incaricati, in ottemperanza a quanto previsto dagli art. 29 GDPR 20161679. Le segnaliamo che nel rispetto dei principi di liceità, limitazione delle finalità e minimizzazione dei dati, ai sensi dell'art. 5 GDPR 20161679, il periodo di conservazione dei Suoi dati personali è stabilito per un arco di tempo non superiore al conseguimento delle finalità per le quali sono raccolti e trattati, nel rispetto dei tempi prescritti dalla legge fatto salvo un ulteriore periodo di conservazione che potrà essere imposto da norme di legge. Oltre tale periodo i dati personali saranno conservati in forma anonima, oppure saranno distrutti.

5. BASE GIURIDICA

Il conferimento dei dati personali è necessario ai fini dello svolgimento delle attività di cui al punto 4) e il rifiuto da parte dell'interessato di conferire i dati personali comporta l'impossibilità di adempiere all'attività di cui al punto 4).

6. AMBITO DI COMUNICAZIONE E DIFFUSIONE

Informiamo inoltre che i dati raccolti non saranno mai diffusi e non saranno oggetto di comunicazione senza Suo esplicito consenso, salvo le comunicazioni necessarie che possono comportare il trasferimento di dati all'esterno per finalità di elaborazione gestionale e contabile e/o per obblighi di legge. I Suoi dati personali non sono ad alcun processo decisionale interamente automatizzato, ivi compresa la profilazione.

7. TRASFERIMENTO DEI DATIPERSONALI

I suoi dati non saranno trasferiti né in Stati membri dell'Unione Europea né in Paesi terzi non appartenenti all'Unione Europea.

8. CATEGORIE DI DESTINATARI

Ferme restando le comunicazioni eseguite in adempimento di obblighi di legge e contrattuali, tutti i dati raccolti ed elaborati potranno essere comunicati esclusivamente per le finalità sopra specificate alle seguenti categorie di interessati, collaboratori esterni, liberi professionisti ed, in genere, a tutti quei soggetti pubblici e privati cui la comunicazione si renda necessaria per il corretto adempimento delle finalità per cui è stato conferito l'incarico. Nella gestione dei suoi dati, inoltre, possono venire a conoscenza degli stessi le seguenti categorie di persone autorizzate e/o responsabili interni ed esterni individuati per iscritto ed ai quali sono state fornite specifiche istruzioni scritte circa il trattamento dei dati.

9. COMUNICAZIONE DEIDATI

Senza la necessità di un espresso consenso art.6 lett. b) e c) GDPR, il Titolare potrà comunicare i Suoi dati per le finalità di cui all'art.4) a Organismi di vigilanza, Autorità giudiziarie, nonché a quei soggetti ai quali la comunicazione sia obbligatoria per legge per l'espletamento delle finalità dette. Detti soggetti tratteranno i dati nella loro qualità di autonomi titolari del trattamento. I Suoi dati non saranno diffusi.

10. DIRITTI DELL'INTERESSATO

Nella Sua qualità di interessato, ha i diritti di cui all' art. 15 GDPR e precisamente i diritti di: l. ottenere la conferma dell'esistenza o meno di dati personali che La riguardano, anche se non ancora registrati, e la loro comunicazione informa intelligibile. Il. ottenere l'indicazione: a) dell'origine dei dati personali: b) delle finalità e modalità del trattamento; c) della logica applicata in caso di trattamento effettuato con









l'ausilio di strumenti elettronici; d) degli estremi identificativi del titolare, dei responsabili e del rappresentante designato ai sensi dell' art. 3, comma I, GDPR; e) dei soggetti o delle categorie di soggetti ai quali i dati personali possono essere comunicati o che possono venirne a conoscenza in qualità di rappresentante designato nel territorio dello Stato, di responsabili o incaricati. III. ottenere: a) l'aggiornamento. la rettificazione ovvero, quando vi ha interesse, l'integrazione dei dati:

b) la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di legge, compresi quelli di cui non è necessaria la conservazione in relazione agli scopi per i quali i dati sono stati raccolti o successivamente trattati; c) l'attestazione che le operazioni di cui alle lettere a) e b) sono state portate a conoscenza, anche per quanto riguarda il loro contenuto, di coloro ai quali i dati sono stati comunicati o diffusi, eccettuato il caso in cui tale adempimento si rivela impossibile o comporta un impiego di mezzi manifestamente sproporzionato rispetto al diritto, tutelato. IV. opporsi in tutto o in parte: a) per motivi legittimi al trattamento dci dati personali che La riguardano, ancorché pertinenti allo scopo della raccolta: b) al trattamento di dati personali che La riguardano a fini di invio di materiale pubblicitario o di vendita diretta o per compimento di ricerche di mercato o di comunicazione commerciale, mediante l'uso di sistemi automatizzati di chiamata senza l'intervento di un operatore mediante e-mail e/o mediante modalità di marketing tradizionali mediante telefono e/o posta cartacea. Si fa presente che il diritto di opposizione dell'interessato, esposto al precedente punto b), per finalità di marketing diretto mediante modalità automatizzate si estende a quelle tradizionali e che comunque resta salva la possibilità per l'interessato di esercitare il diritto di opposizione anche solo in parte. Pertanto, l'interessato può decidere di ricevere solo comunicazioni mediante modalità tradizionali ovvero solo comunicazioni automatizzate oppure nessuna delle due tipologie di comunicazione. Ove applicabili, ha altresì i diritti di cui agli art. 16-21 GDPR (diritto di rettifica, diritto all'oblio, diritto di limitazione di trattamento, diritto alla portabilità dei dati, diritto di opposizione), nonché il diritto di reclamo all'Autorità Garante.

MODALITÀ DI ESERCIZIO DEI DIRITTI

Potrà in qualsiasi momento esercitare i diritti inviando: - una raccomandata a/r ad Associazione Ricerca Sviluppo Orientamento e Servizi Ri.S.Or.Se Palermo, via Franz Listz, 47 – 90145 (PA)
Tel. 0918486515 - email info@associazionerisorse.it – PEC: associazione-risorse@pec.it

Il sottoscritto in calce identificato dichiara di aver ricevuto completa informativa ai sensi dell'art. 13 del Regolamento UE 2016/679 e:	
	esprimo il consenso
	NON esprimo il consenso al trattamento dei miei dati personali esprimo il consenso
	esprimo il consenso
	NON esprimo il consenso alla comunicazione dei miei dati personali a enti pubblici e società di natura privata per le finalità indicate nell' informativa
	esprimo il consenso
	NON esprimo il consenso al trattamento delle categorie particolari dei miei dati personali così come indicati nell'informativa che precede.
	n